
PROTOKOLL
über die Sitzung des

Gemeinderates der Marktgemeinde St. Peter in der Au
am Samstag, dem 5. August 2017 um 09:30 Uhr

im Sitzungssaal des Gemeindeamtes St. Peter in der Au, Hofgasse 6

Anwesend waren:

L. Bgm.

2. Vbgm.

3. gf.GR'n

4. gf.GR

5. gf.GR

6. gf.GR

7. GR

8. GR'n

9. GR'n

10. GR

11. GR',n

MMag. Johannes Heuras
Alois Seirlehner
Elisabeth Kaindl
Mag.(FH) Johannes Tanzer, Bed.

Josef Friedl
Hermann Stockinger
Franz Berger

Angelika Fellner
Veronika Frühauf
Andreas Gruber, MA BSc

Verena Gruber-Fellner

12. GR

L3. GR'n

14. GR

15. GR

16. GR

L7. GR

1_8. GR

19. GR

20. GR

21. GR

Peter Hofer
lngrid Kaubeck

Dl(FH) Matthias Mayer
Franz Stocklassa
Andreas Zineder
Dominik Kloibhofer
Raimund Tanzer
Helmut Überlackner
Johann Egger-Richter
Franz Streßler

Anwesend waren außerdem:
Amtsleiter Madenhaner Josef als Schriftführer

Entschuldist abwesend waren:
GR Mag. Alfred Deinhofer, GR Markus Fehringer, GR¡n S¡lvia Krendl, GR'n Ramona Schacherlehner
GR Dietmar Hausberger, GR¡n Sabine Stowasser

Nicht entschu ldigt abwesend waren:
GR Jürgen Haunschmid

Vorsitzender:
Bürgermeister MMag. Johannes Heuras, die Sitzung war öffentlich, die Sitzung war beschlussfähig.

Tasesordnune

L. Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den Bürgermeister

Genehmigung des Protokolls vom l-9. Juni2OIT

2. Ergänzungswahl in den Gemeindevorstand

3. Festlegung einer neuen Aufgabenverteilung im Gemeindevorstand

4. Ergänzungswahl in den Prüfungsausschuss (5 fOZ Abs. 4 Nö GO)

5. Ergänzungswahl in den Kanal- und Wasserausschuss

6. Bestellung eines neuen Mitgliedes bzw. Ersatzmitgliedes in den Beirat der Marktgemeinde St. Peter in der
Au Orts- und lnfrastrukturentwicklungs KG

7. Bestellung eines neuen Mitgliedes in den Gemeíndeabwasserverband "Oberes Urltal

8. Bestellung eines neuen Mitgliedes in den Wirtschaftsbeirat,,Betriebsgebiet Pölla2"



Erledigung der Tagesordnung

1.

2

vom 19. Iuni 2017

Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest.

Antrag des Bürgermeisters:
Das Protokoll der Gemeinderotssitzung vom 79. Juni 2077 möge genehmigt werden.

Beschluss: Der Antrag wird angenommen

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Herr Joachim Stix hat mit Schreiben vom 26. Juli 2Ot7 , eingelangt am 26. luli 2OI7 sein Mandat als Ge-

meinderat, geschäftsführender Gemeinderat und Ausschussobmann im Kanal- und Wasserausschuss zu-

rückgelegt.

Gemäß 5 115 Abs. 3 in Verbindung mit S 106 NQ Gemeindeordnung 1973 ist eine Ergänzungswahl des Ge-

meindevorstandes abzuhalten.

Die zur Gültigkeit der Wahl erforderliche Anwesenheit von mindestens zwei Drittel aller Mitglieder des

Gemeinderates ist gegeben.

Die SPö St. Peter/Au schlägt vor, Herrn GR Helmut Überlackner in den Gemeindevorstand zu wählen

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden beigezogen

Das Mitglied des Gemeinderates: GR¡n Verena Gruber-Fellner

Das Mitglied des Gemeinderates: GR Dominik Kloibhofer

Die mittels Stimmzettelvorgenommene Abstimmung über den Wahlvorschlag ergibt:

Stimmberechtigt: ........

Abgegebene Stimmen:
Davon a bgegebene gü ltige Stimmzettel : ................'..

Davon abgegebene ungültige (leere) Stimmzettel:."

27

2L
18

3

Von den gültigen Stimmzettel lauten auf das Gemeinderatsmitglied Helmut Überlackner: 18

Die Woht hat ergeben, doss GR Hetmut Übertackner mit Wirkung vom 5. August 2077 in den Gemeindevor-

stond gewtihtt wurde und die Amtsbezeichnung geschtifisführende Gemeinderötin (gf.GR)führt'

Noch Befrogung durch den Bürgermeister nimmt gf.GR Helmut Überlackner die Wahl an

Der Bürgermeister bedankt sich für die Bereitschaft zur Mitarbeit und wünscht sich eine gute Zusammen-

arbeit.
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Die Aufgaben im Gemeindevorstand mögen wie folgt verteilt werden:

Seirlehner Alois

Stockinger Hermann: .......Landwirtschaft, Güterwege, Katastrophenhilfe
TanzerMag.(FH)Johannes:. Bildung,lnfrastruktur,Sicherheit
FriedlJosef: ....Wirtschaft, Tourismus, Sport, öffentliche Gebäude

Überlackner Helmut: .......Wasser, Kanal

4. Ergänzungswahl in den Prüfungsausschuss (Q 107 Abs.4 Nö GO)

Da Herr Helmut Überlackner nunmehr in den Gemeindevorstand gewählt wurde, ist im Prüfungsaus-
schuss die Nachbesetzung durch ein Mitglied der SPö notwendig.
Seitens der SPö St. Peter/Au wurde ein gültiger Wahlvorschlag nach 5 115 Nö GO 1973 wie folgt vorge-
legt: GR Raimund Tanzer

5. Ergänzungswahl in den Kanal- und Wasserausschuss

Aufgrund der Zurücklegung des Mandates als geschäftsführender Gemeinderat von Hrn. Joachim Stix ist
im Kanal- und Wasserausschuss die Nachbesetzung durch ein Mitglied der SPö notwendig.
Seitens der SPö St. Peter/Au wurde ein gültiger Wahlvorschlag nach 5 115 Nö GO 1973 wie folgt vorge-
legt: Gf.GR¡n Helmut Überlackner

Abstimmungsergebnis: Die Anträge werden einstimmig angenommen.

St. Peter in der Au Orts- und Infrastrukturentwicklungs KG

Antrag des Bürgermeisters:
Der Gemeinderat möge die Bestellung von Herrn gf.GR Helmut Überlackner als neues Mitglied des Beira-

tes der Marktgemeinde St. Peter in der Au Orts- und lnfrastrukturentwicklungs KG beschließen.

Als sein Ersatzmitglied wird Herr Raimund Tanzer vorgeschlagen.

Kaindl Elisabeth:

Beschluss:

Abstimmungsergebnis:

Energie & Umwelt, Bauen & Wohnen, Ortsplanung, Verkehr
Kultur, Gesundheit & Soziales, Familie & Generationen

7

Der Antrag wird angenommen
einstimmig

Der Antrag wird angenommen
einstimmig

Antrag des Bürgermeisters:
Der Gemeinderat möge Herrn gf.GR Helmut Überlackner als neues Mitglied in den Verbandsvorstand des

Gemeindeabwasserverband "Oberes Urltal" entsenden.

Beschluss:
Abstimmungsergebnis:
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8.

Antrag des Bürgermeisters:
Der Gemeinderat möge Herrn gf.GR Helmut Überlackner als neues Mitglied in den Wirtschaftsbeirat,,Be-

triebsgebiet Pölla 2" entsenden.

Die Niederschrift, die von allen anwesenden Gemeinderäten unterfertigt wurde, wird dem Sitzungsproto-

koll als wesentlicher Bestandteil in Kopie als Beilage 1 beigefügt'

Ende der Sitzu 09:45 Uhr

(

Beschluss:
Abstimmungsergebnis:

Der Antrag wird angenommen
einstimmig
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